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Softwarové nástroje pro projektanty  
od společnosti ABB

S polečnost ABB je předním světovým výrobcem zařízení pro 
výrobu a  distribuci elektrické energie a  pro automatizaci 
a řízení. Kromě produktů, řešení a služeb nabízí také softwa-

rové nástroje pro projektanty.

Správná volba pro projektanty
Softwarové nástroje od společnosti ABB usnadňují projektan- 
tům orientaci v  nabídce výrobků nízkého napětí, návrh a  vý- 
počet elektrických instalací a  návrh rozváděčových skříní značky 
Stri ebel & John. Nejdůležitějším nástrojem je elektronický katalog 
přístrojů elsynn.abb.cz/obchod určený nejen pro smluvní partne-
ry, ale též pro širokou veřejnost. Pro přístup k  informacím o  pro-
duktech není vyžadována registrace. Elektronický katalog možňuje 
přístup k aktuální dokumentaci, databázím výrobků ABB pro nej-
rozšířenější elektroprojekční programy, certifikátům a  k  ostatním 
 informacím o produktech. 

Program pro návrh a výpočet elektrických instalací D.O.C.
ABB SACE, tradiční výrobce nízkonapěťových jističů, již od konce 
80. let minulého století nabízí projektantům a technickým pracovní-
kům zabývajícím se návrhem elektrických instalací řadu pomůcek 
pro usnadnění jejich práce. Nejvýznamnějším nástrojem je bezespo-
ru výpočtový program s  označením D.O.C. (Design Optimisation 
on Computer). První verze tohoto programu pracovaly pod operač-
ním systémem MS  DOS. S  rozšířením operačního systému 
MS Windows byl program přizpůsoben tomuto prostředí. První ver-
ze programu pro MS  Windows nesla označení D.O.C.Win. Práce 
v  tomto prostředí přinesla uživatelům nesporné výhody z  hlediska 
ovládání programu, možností tiskových, grafických i  datových vý-
stupů. Nyní ABB SACE přichází s nejnovější verzí tohoto programu 
s  označením D.O.C.2.0. Tato verze vychází z  přechodné verze  1.0, 
která se již nějakou dobu uplatňuje i na našem trhu. 
Program D.O.C.2.0 je velice výkonný nástroj. Podrobný popis veš-
kerých funkcí a  možností by vydal na stať o  několika desítkách 
stran. Proto zde zmíníme pouze základní informace o  tomto pro-
středku a zároveň zdůrazníme, jaké jsou novinky v porovnání s pře-
dešlými verzemi.
Zcela zásadní je rozšíření programu o aktivní prvky na straně vyso-
kého napětí. Program pracuje s databází ABB vn spínacích a jisti-

cích prvků, motorů a  kabelů. V  předchozím programu byla sice 
také možnost sestavovat zapojení i  na vn  straně, ale bylo použito 
pouze pasivních prvků, u  kterých nebyly zadány charakteristiky 
a nebylo možné je nastavovat.
Program v  sobě již zahrnuje systémové propojení na elektronický 
katalog C.A.T., v  němž lze dokonfigurovat nn  přístroje. V  dřívější 
verzi bylo možné s C.A.T. také pracovat, ale muselo se pracovat od-
děleně ve dvou různých datových formátech.
Podobně je tomu i v případě návaznosti zpracovaného jednolinio-
vého schématu na návrh a  konstrukci rozváděčových skříní. 
D.O.C.2.0 již v sobě zahrnuje modul zabývající se touto problema-
tikou a nabízí možnost tvorby projektové dokumentace nn rozvádě-
čových systémů za využití výrobkových řad ABB IS2 a ArTu.
Uživatele jistě potěší i nové barevné schéma pracovní plochy pro-
gramu, které je shodné s běžně používanými grafickými programy.
Výrazně je posílen nástroj tvorby projektové dokumentace. Tento 
nástroj umožňuje uživateli flexibilní tvorbu projektové dokumen-
tace jak v tištěné podobě, tak i ve formě pdf souborů nebo formou 
exportů do MS Excel, čímž se uživateli otvírá možnost zpracová-
vat získaná data ve formě, která odpovídá daným firemním zvyk-
lostem.

Práce s jednoliniovými schématy – zadávání dat kabelů

Nyní již můžeme zkráceně shrnout, co program D.O.C.2.0 uživa-
telům standardně nabízí:
• Navrhování jednoliniových schémat s  neomezeným počtem 

uzlů.
• Výpočet parametrů nízkonapěťových i vysokonapěťových sítí od 

nejjednoduššího zapojení až po kruhové a mřížové sítě.
• Výpočet proudů jednotlivých zátěží (spotřebičů) a  jednotlivé 

úbytky napětí při pracovních podmínkách.
• Návrh velikosti a  typu distribučního transformátoru, generáto-

ru, popřípadě UPS zdroje.
• Automatické navržení průřezů vodičů pro všechny metody 

 uložení.
• Výpočet maximálních a  minimálních zkratových proudů v  kaž-

dém bodě instalace.
• Automatický výběr spínacích a  jisticích prvků s možností ome-

zení a ovlivnění výběru podle přání uživatele.

Práce s jednoliniovými schématy
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• Automatické řešení koordinace jisticích prvků s možností volby 
selektivního nebo záložního řazení prvků.

• Výkonný nástroj zobrazení časoproudových, energetických 
a  omezujících charakteristik jisticích prvků – zde stojí za zdů-
raznění fakt, že program pracuje s pásmy, a není tudíž nutné při 
porovnávání charakteristik zvažovat tolerance.

• Výpočet oteplení rozváděčových skříní.
• Návrh koordinovaných motorových vývodů.
• Návrh distribučních rozvodnicových systémů za využití výrob-

kové platformy firmy Zucchini.
• Návrh a výpočet elektrických parametrů světelných spotřebičů.
• Návrh a výpočet korekce účiníku.
• Tisk jednoliniových schémat, charakteristik jisticích prvků i roz-

sáhlých technických zpráv, použitelných jako kompletní projek-
tová dokumentace.

• Export vytvořených schémat do formátů DWG a DXF.
• Program zpracovává výpočet elektrických instalací ve všech stří-

davých distribučních systémech nízkého napětí do 1000 V.
• Program se vyznačuje jednoduchým a  intuitivním ovládáním. 

Stejně jako jeho předchůdci je lokalizován do českého jazyka. 
Uživatel pracuje v obdobném prostředí, na jaké je zvyklý z běž-
ných CAD  systémů. Jednotlivé prvky lze na plochu vkládat 
 pomocí tlačítek na liště, pomocí roletových menu nebo z příka-
zového řádku. Program již ve fázi sestavování schémat z  jed-
notlivých prvků provádí základní kontrolu správnosti zapojení 
a informuje uživatele v případě nevhodné kombinace prvků.

Program pro návrh rozváděčových skříní P.D.C.
ABB Striebel & John, výrobce s širokým portfoliem rozváděčů níz-
kého napětí od domovních rozvodnic po systém řadových skříní 
vhodných pro aplikace až do 4000 A, nabízí projektantům a  tech-
nickým pracovníkům, zabývajícím se návrhem elektrických instala-
cí, návrhový program pod označením P.D.C. (Panel Design 
Configurator). Česká lokalizace bude uvolněna na podzim letošní-
ho roku. Program prošel značným vývojem a  dnes je dostupný ve 
verzi P.D.C.  3.4.4. Nástroj je vhodný pro kompletní projektování 
a  návrh elektrických distribučních systémů a  rozváděčů, dále pro 

komponent nebo jako čelní pohled na rozváděč. V obou případech 
pohodlně vkládáme vhodné komponenty do projektu uchopením 
v seznamu a  tažením myší. Základní verzi programu P.D.C. rozši-
řují o další funkce tzv. add-on moduly. Dostupné jsou čtyři: modul 
SLP pro kreslení liniových schémat, modul EXP umožňující výmě-
nu dat s  ostatními programy, modul GEN pro tvorbu uživatelem 
definovaných symbolů a modul TPS pro návrh rozváděčů na vyšší 
jmenovité proudy od 1250 A do 4000 A. 

Modul SLP
Modul pro tvorbu liniových schémat nahrazující osvědčený pro-
gram StrieCAD. SLP kombinuje prostředí programu P.D.C. s  vy-
zkoušenými a  osvědčenými funkcemi StrieCADu a  zároveň nabízí 
širokou škálu nových funkcí pro sestavování schémat nejen s využi-
tím obecných schematických značek, ale také konkrétních přístrojů 
nízkého napětí ze sortimentu ABB.

Modul EXP
Nepostradatelný pomocník pro export do formátů vhodných pro 
zpracování projektu v ostatních programech. Nabídky a kusovníky 
lze exportovat do standardizovaných formátů. Liniová schémata 
a čelní pohledy na rozváděče lze exportovat do DXF formátu.

Modul GEN
Základní verze P.D.C. obsahuje více než 5000 schematických zna-
ček. Modul GEN doplňuje databázi o dalších 1500 značek a umož-
ňuje tvorbu vlastních grafických symbolů použitelných v realizova-
ných projektech.

Modul TPS
Nástroj pro návrh rozváděčů na vyšší jmenovité proudy od 
1250 A do 4000 A.

Programy jsou distribuovány na CD-ROM a  jsou k  dispozici bez-
platně. Po instalaci programu a  registraci získává uživatel také 
možnost automatického obnovování verze programu přes Internet. 
Tím má uživatel zajištěno, že v  každém okamžiku pracuje s  nej-
aktuálnější verzí. 
Pro podrobnější informace a  k  získání instalace kontaktujte naši 
technickou podporu.

Ing. Ivan Kácal, Ing. Stanislav Korčián 
Obchodně-technická podpora, ABB s.r.o. 

Grafický návrh

tvorbu kompletní dokumentace k projektu včetně kusovníků, sché-
mat zapojení a  rozmístění přístrojů v  rozváděči. V  základní verzi 
využíváme pro tvorbu projektu hierarchické struktury složek s pří-
mým přístupem k seznamu výrobků, schematickým značkám a čel-
ním pohledům na rozváděče. Projekt lze zobrazit jako seznam 
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